

一枚鸡蛋为何卖3元

本报记者 朱亚平

6月24日,位于咸安区贺胜桥镇黄祠村8组的养殖基地里,阳光明媚,郁郁葱葱的果树林里,数千只海兰灰鸡正闲庭信步啄食落果,享受悠然自得的午间时光,基地负责人陈炳坤则小心翼翼地收拾着刚捡回来的鸡蛋。

“这个粉壳蛋在市场上一个要卖到3块钱!”陈炳坤介绍的鸡蛋,是京东电商平台上“都尔霍姆旗舰店”内销售的鸡蛋礼盒单品,每盒50枚的规格,OMEGA-3系列和有机鸡蛋系列售价在162元/盒、123元/盒。

基地是都尔霍姆(武汉)有机农业有限公司在咸宁设立的养殖场所,养殖的蛋鸡是都尔霍姆从正大引进的海兰灰第三代鸡苗,不同于传统的豆粕催肥喂养方式,这里的海兰灰鸡吃着科学配比的有机玉米、豆饼、大豆等饲料长大,营养更丰富、更均衡,鸡蛋品质自然不差。

凭什么比正常鸡蛋售价要贵?陈炳坤介绍:“鸡蛋有三好:有机养殖、中药防病、自动管理。”

吃得好,“医疗保健”也做得好。除鸡苗进厂打两次疫苗外,基地养殖过程不使用任何抗生素和西药,而是每个月选用鱼腥草、双黄连、柴胡等中药拌在饲料里,增强蛋鸡抵抗力并降低得病率。

按都尔霍姆给它们制定的“作息表”,现在正是海兰灰鸡的自由活动时间。“我们有良好的动物福利,早上6:00,打开自动照明灯,同时打开自动饲喂机,然后早餐、午餐、晚餐,三餐之间都是自由活动,22:00鸡舍关闭自动照明灯,进入睡眠时间。保证室内6只鸡占1平方米、室外1只鸡至少有4平方米活动空间。”陈炳坤介绍,基地占地122亩,其中鸡舍占地近7亩,日产有机鸡蛋约2.6万枚。

基地采用有机散养和现代自动化养殖方式,配有自动喂食机器、鸡蛋传输带智能化灯控等先进自动化机器设备,高度自动化的养殖方式使一个鸡舍仅需1人管理,还能保证鸡蛋当天生产,当天运往咸宁、武汉等地的商超。

村民吴素芬是黄祠村8组养殖基地的管理员,她熟练地将传送带上的鸡蛋一一捡起放入托盘,对于家门口的这份稳定工作,她很知足。“在家门口一个月挣3千多元,还能把家里人都照顾得好好。”

好产品不愁销,都尔霍姆鸡蛋已进驻北上广深等35个省会城市及强二线城市各类终端渠道1000余家,线下有山姆会员商店、G-super、盒马鲜生、奥乐齐、CITY SUPER、京东7FRESH、群光广场、绿叶子、AEON等,线上有天猫旗舰店、京东生鲜旗舰店和微商城等,产品供不应求。

提档升级 桂香满园

6月29日,咸安经济开发区,湖北桂香满园食品有限公司二期生产基地,厂区糕点飘香,工人们在各自的生产线上规范操作。该公司生产西点、慕斯等80多个种类的食品。

为满足客户及市场的需要,公司投资近6000万元投入二期建设,截至6月,新建的4条智能化生产线已顺利投产,预计可实现产值8000万元。

记者 陈红菊 特约记者 李婷婷
通讯员 吴丰 摄



咸宁农商行开展“六访六增 四下基层”活动践行挎包精神

本报讯 通讯员王平涛报道:咸宁农商行开展“六访六增 四下基层”活动践行挎包精神。自二季度活动开展以来,贷款实现月月增,排名在全省不断上升,截至6月底,辖内直管27家支行共对接客户3900户,建档3900户。通过开展活动营销贷款702笔,金额33225万元;新增存款341笔,金额20152万元。

坚持建档与营销并进,扎实拓展客户。该行实行全员走访建档。内勤员工主要实行大堂营销、微信、电话营销及周末走访;外勤主要实行日常走访及周末拉练走访。该行坚持综合营销。坚持“对接必建档、建档必营销,营销必跟进”,建档营销的同时积极做好后期维护,对已营销产品的客户和未营销产品的客户进行“销号式”回访工作,对沉睡客户做好跟踪服务,对未授信人员了解未授信的原因,以便调整工作思路,改进工作方法。该行灵活针对方式方法。对于在外务工或长期出差的客户,

实行线上模式,通过电话和微信模式了解其经营情况和资金需求,“一户不落”地完成信息采集、回访和产品推介工作。辖内宝塔、双溪、高桥、大幕支行在此次活动中通过上门对接村两委了解外出创业人员名单及位置分布情况等,取得外出创业带头人联系方式、添加微信,通过外出创业带头人宣传农商行产品及优惠政策。邀请村委会或外出创业带头人一同前往异地走访创业人员28户,营销贷款17户,授信金额约2300万元。

实行五项机制,培养走访习惯。咸宁农商行通过一系列机制,养成走访习惯,将走访文化渗透到全员的血液中,让“没事就往村里跑,有事就在村里转”成为员工的行动自觉,促进走访常态化。该行每周一次晨会点评,网点负责人点评上一周“六访六增”落实情况,增强工作计划性、指导性。该行内勤每天开展班后一小时走访或回访。营业结束后对责任片区个体工商户、流失客

户、沉睡客户进行一次实地走访或者电话回访。外勤每周两次对所包村组农户专业合作社、小微企业、新型农业主体等重点客户频繁回访,及时掌握一手信息,预约业务、有效拓展和储备客户。该行每周开展一次“六访六增”业绩督办,通报个人进度、建档成绩,营造“比、学、赶、超”氛围。该行每周按网点上报至少一篇“六访六增”工作经验、典型事迹、先进员工事例,凝聚全员注意力,让全行上下主动思考、积极行动,绷紧“六访六增”之弦不放松。五是每月开展一次工作会,分析“六访六增”工作成效,归纳好的做法,找出存在的困难和不足,明确后期工作重点和努力的方向。强化考核与监督,确保责任落实。



嘉鱼县陆溪镇

稻虾养殖奔富路

本报记者 王恬 通讯员 陈可心

稻在水中长,虾在稻下游。这一静一动“让嘉鱼县陆溪镇藕塘村养殖户陈北根走上了一条致富路。

6月21日清晨,在自家养殖基地,陈北根穿上水裤下了田,“哗啦哗啦……”伴随着水花的声响,虾笼被扯出水面,里面满是活蹦乱跳的小龙虾。

随后,陈北根将捞上来的小龙虾装好,运往邻近的收购点。收上来的50公斤小龙虾全部卖出,陈北根笑得合不拢嘴。

“我们合作社每天都有1500公斤左右成品虾上市,每天收入至少4万元。”陈北根介绍,他于2018年3月加入嘉鱼县陆富生态农业专业合作社,开始稻虾养殖。当年就产虾6000公斤,产值20万元,产稻谷2.5万公斤,产值6万元。

据悉,嘉鱼县陆富生态农业专业合作社成立于2017年11月,是陆溪镇稻虾共养示范基地、产业扶贫基地、市农村科普示范基地,主要从事稻虾规模种养。现已发展社员30人,建成核心基地面积1200多亩。

去年,该合作社产小龙虾5万公斤,产值180

万元,优质稻谷15万公斤,综合产值240万元,单位面积增收近1200元/亩。

截至目前,通过成立合作联社和新型土地流转方式,稻虾种养规模扩大到1500亩。

近年来,陆溪镇将养殖小龙虾打造成为致富的“红火产业”。仅嘉鱼县陆富生态农业专业合作社,就流转了35户村民土地经营权,安置62名村民就业,助力稻虾共养产业发展成效。

养殖小龙虾给当地人带来的不仅是丰厚的经济回报,还有“养生态虾、种绿色稻”的先进理念。

“养殖小龙虾,意味着稻田里不能洒农药,不用除草剂,稻谷、小龙虾都是绿色农产品。”陈北根说,基地开展国家无公害、绿色食品的申报工作,通过三证的申报进一步规范生产,成为真正的安全产品。

“不愁销路,农户种田养虾没有了后顾之忧。”该镇相关负责人表示,镇里利用独特的自然优势将稻虾产业做大做强,打品质牌、走特色路,推动产业链不断向纵深发展。

财经速览

专精特新中小企业高质量发展绩效评价

咸宁南玻光电玻璃上榜

本报讯 记者朱亚平报道:近日,工信部网站发布《关于支持专精特新中小企业高质量发展第一批第二批第三批第一年绩效评价结果的公示》,咸宁南玻光电玻璃有限公司上榜。

专精特新“小巨人”企业,是推进新型工业化、发展新质生产力的重要力量。2021年,财政部、工信部联合印发《关于支持“专精特新”中小企业高质量发展的通知》,明确2021—2025年,中央财政累计安排100亿元以上奖补资金,引导地方完善扶持政策和公共服务体系,分三批(每批不超过三年)重点支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业高质量发展,促进这些企业发挥示范作用,并通过支持部分国家(或省级)中小企业公共服务示范平台强化服务水平,聚集资金、人才和技术等资源,带动10000家左右中小企业成长为国家级专精特新“小巨人”企业。

咸宁南玻光电玻璃有限公司成立于2015年8月20日,位于咸宁高新区,经营范围包括光电玻璃、高铝玻璃、节能玻璃、微电子用玻璃基板、光学性能优异信息技术用极端材料基板等新型材料和高科技产品的研发设计、制造和销售安装及相关服务等。

湖北省桂花产品质量检验检测中心通过省级验收

本报讯 记者朱亚平、通讯员石莉、汪姣玲报道:6月28日,依据咸宁市公共检验检测中心的申请,湖北省市场监督管理局根据《湖北省省级质检中心筹建验收工作程序》,组织专家组对湖北省桂花产品质量检验检测中心进行现场验收。

专家组听取我市筹建工作汇报,按照《筹建任务书》从技术能力、规划与人才培养、科研能力、运行状况、影响力和权威性以及地方政府支持情况等方面,通过查阅资料、现场考察、交流座谈等方式进行评审。

专家组一致认为中心符合省级质检中心验收标准,现场宣布通过验收,希望该中心进一步梳理完善省中心对应产品范围检测能力,加大人才引进和培养力度,加大科研投入,提升中心科研能力。

据介绍,桂花是我市特色产品和重要支柱产业,全市桂花种植面积11.7万亩,桂花产品200多种。湖北省桂花产品质量检验检测中心作为“中国桂花城”建设的重点项目之一,是咸宁桂花产业质量把关和技术创新的关键环节。

湖北省桂花产品质量检验检测中心项目于2021年正式获省市场监督管理局批复,依托市公共检验检测中心筹建,于今年4月正式申请进行验收。2021年至今,该中心开展了多次参数扩项及变更,可覆盖现行食品及化妆品国家标准95%以上的参数,累计参加桂花相关产品的关键参数能力验证项目20项。

通山驻武汉专家人才工作站揭牌

“智”持县域经济社会发展

本报讯 记者朱亚平、通讯员吴银汉报道:为进一步加强通山县与武汉高校的合作交流,汇聚通山驻武汉专家人才的智慧和力量,推动通山县经济社会高质量发展,6月20日,通山县在咸宁(武汉)离岸科创园,召开驻武汉专家人才“智”持县域经济社会发展座谈会,通山驻武汉专家人才工作站揭牌。

参会人员一起观看通山县招商引资宣传片、通山县离岸科创中心宣传片,县招商中心作招商引资推介,县委组织部作人才工作推介,通山驻武汉专家人才进行交流,并参观通山(武汉)离岸科创中心。

通山位于咸宁、岳阳、九江“小三角”中心节点,境内有杭瑞、大广、咸通三条高速纵横交汇,咸九高速即将通车,建有南林工业园、水晶工业园、低碳工业园、归回工业园、大盘龙食品工业园,是国家新型能源之都、国家全域旅游强县,投资环境优良,经济发展厚积成势,重大项目加速起势,主导产业破题成势,自然生态赋能聚势,社会民生积善成势。

在汉专家人才纷纷表示,愿意为家乡发展尽智尽力,发挥自身优势和才智,继续以献智出力等各种方式,当好通山发展的建设者、招商人、宣传员,帮助家乡各行各业招才引智牵线搭桥,助力建强县域经济社会高质量发展的人才支撑。

湖北安坤新材料

赤壁基地项目开工奠基

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:6月16日,湖北安坤新材料赤壁基地项目在赤壁高新区举行开工奠基仪式,进一步助力赤壁市加快构建现代化产业体系。

湖北安坤新材料有限公司是一家主要从事有色金属复合材料研发、生产、销售为一体的高新技术企业,产品广泛应用于新能源动力电池储能电池、光伏、电力、电子、通信等多个领域。

此次赤壁基地项目落户赤壁高新区光谷产业园,占地面积200亩,总投资5.5亿元,计划于2025年1月前完成建设并投入使用,投产后预计年产量30亿元,年纳税超1亿元。

该公司负责人简伟民表示,新项目的建设,是响应国家产业升级号召、实现可持续发展战略的重要举措,也标志着公司在技术创新和市场拓展方面迈出了更加坚实的一步。公司将以此为新起点,继续加大研发投入,推动创新升级,优化品质管理,守好生态底线,着力打造行业高质量发展标杆。同时,公司将履行社会责任,加大培训投入,提供更多优质就业岗位,为助力赤壁经济社会高质量发展贡献更多力量。

近年来,赤壁把新材料产业作为全市“312”产业集群重点主导产业进行培育,新材料领域规上企业达到72家,产值突破100亿元,具有良好的发展基础和未来前景。此次项目落地,将进一步助力赤壁市加快构建现代化产业体系。